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1. (a) Lat (Xg, Fr), k = 0,1,2,... vara en martingal. Lat nu Yj vara en begrénsad
Fi_1-méatbar stokastisk variabel. Visa att

k
Zk = XO + ZY;(X] - Xj—l)

j=1
ar en martingal med avseende pa filtrationen Fy.
(b) Ovning 4:7 i kompendiet, dvs visa att processen
(e_% cosh W(t))
>0
ar en Wienermartingal.
2. Se pa Exempel 1 s. 21 i kapitel 4. Lat oss titta pa specialfallet x = 1, dvs 1at
T =1inf{t > 0;at + cW(t) > 1}.

(a) Motivera numeriskt formeln for P[7 > t] genom att simulera processen for nagra

(fa) konkreta o och ¢ och jamfora med det teoretiska virdet.

(b) Om «a = 0 giller trots att P[T = oo] = 0, E[r] = oco. Hur kénsligt 4r vintevirdet
med avseende pa parametern a? Mer konkret: visa dels att E[7] < oo samt

bestam
OF|T]

oo

for ¢ > 0.

(c) Kan du gora nagot enkelt numerisk test av ditt resultat i foregdende uppgift?

Kommentera dina/era numeriska algoritmer.

Ni far giarna arbeta tillsammans, men maximala gruppstorleken ar tre. Inlaimningsppgiften
ar inte obligatorisk, men den kan ge upp till 1.5 bonuspoédng pa tentan.
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